

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

## La atracción de las Playas

Es el día de San Santiago el día que con mayor fuerza se siente la atracción de las Playas.

Sea porque los pueblos de la costa le han dado siempre un singular esplendor a estas fiestas, sea por que la costumbre influye mucho en el alma popular, el hecho es que el mortal que por ineludible obligación está sujeto a los quehaceres de la oficina o de otra ocupación, aprovecha la festividad del Santo Apóstol para darse un «remojón».

Tenga o no tenga familia en la playa, sabiendo que la concurrencia le ha de ocasionar necesarias molestias, y esperando, y no sin razón, que en ese día saigan, como suele decirse, hachas encendidas, la decisión lo arrolla todo, y allá va el veraneante de ocasión, a zambullir su cuerpo entre las olas y darse el gustazo de unos paseos en la orillita del mar, sintiendo seguramente esa dulce y deliciosa emoción que cantan los poetas de ver las olas lamando lentamente las playas.

Si ese viaje se hace, como casi siempre ocurre, con Peña de amigos, desde el momento de ponerse el tren en marcha, hasta que se regresa al punto inicial de la partida, el canto alterna con la poesía, y el trozo obligado de «Marina» el «Tango de moda» y el pasodoble de la Cirila tienen varias repeticiones.

Claro es, que la mayoría de los excursionistas son jóvenes, con esa alegría de los pocos años, y con ese innegable buen humor, que presta la exuberancia de la vida.

En este año habrá muchos que aprovechen la proximidad de este día al domingo, y harán puente, con dos ojos, o sea, viernes y sábado, para empalmar con domingo, y regresar en las primeras horas de la mañana del lunes.

La facilidad de transporte, que ofrecen los autos, hacen que ese veraneo ocasional tenga en la actualidad muchos más partidarios que otras veces.

Aunque los trenes también prestan un servicio extraordinario, el auto tiene hoy una preferencia explorable sobre ellos.

Si se trata de la línea Alicante Torreveja, por tren solo hay un viaje posible, y si trata de la de Cartagena, incluyendo en esta los Alcázares, la Ribera, etc. etc. aunque hay más trenes tienen los viajeros que apenas a grandes distancias del punto a donde se dirigen.

Por eso se prefiere el auto, porque este, aun más incómodo, más caluroso, más polvoriento, le deja en el mismo poblado.

Hay sin embargo, para todos los gustos. E contingente es tan numeroso, que se utilizan todos los medios de locomoción.

Solo es comparable el movimiento de este día con el de la Virgen de Agosto. Quizá en este último, porque es el «adiós» del veraneante circunstancial a las playas, y en el primero porque es el arranque que se permite al esclavo de una profesión librarse, un corto espacio de tiempo, del yugo de esa cadena.

## Don Ricardo de la Cierva

Ayer llegó a esta nuestro querido amigo el exdiputado a cortes por Albucaer don Ricardo de la Cierva.

El señor Cierva hizo el viaje en auto acompañando a su esposa e hijos.

Marcharon directamente a Torre Laclerva, donde veraneará la familia con sus padres. El atendiendo a las numerosas ocupaciones de su profesión y de sus asuntos, tendrá que ir y volver a Madrid con frecuencia.

Por esta razón después de permanecer el día de ayer al lado de los suyos regresó por la noche a Madrid. Reciban nuestro querido amigo y su virtuosa esposa, nuestro respetuoso saludo.

## El regreso del Rey de España

### Tuvo una avería en su coche y llegó a la Corte en otro de la benemérita

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las cinco y veinte llegó a la Corte don Alfonso. Vino en automóvil, siendo acompañado desde Irún por el duque de Miranda.

Hizo el viaje en automóvil de la Benemérita, por haber sufrido el suyo una avería entre Soria y Guadalajara.

En Palatio le esperaban el infante don Alfonso y el conde de Maceda. Don Alfonso se detuvo a almorzar en Soria.

Por la tarde a las siete presidió una reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria marchando después al Pardo donde cenó con el Príncipe de Asturias.

Mañana después del Consejo de Ministros almorzará en Palatio, marchando después para Santander a unirse con su esposa e hijos que se hallan veraneando.

## ONOMASTICO

### El suceso de ayer

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida señora doña Ana Cordero, esposa de nuestro querido amigo el doctor don Claudio Hernandez Ros.

A las innumerables felicitaciones que recibirá de sus amistades tan bondadosas como tan grato motivo, unimos la nuestra muy respetuosa, que deseamos repetir muchos años.

## Escuela Pericial de comercio de Murcia

### Anuncio de Matricula

Durante el próximo mes de Agosto queda abierta la matrícula, en este Centro para los alumnos de enseñanza no oficial.

Los que hayan de examinarse de ingreso, además del certificado de haber sido revacuados, presentarán la certificación de nacimiento del registro Civil, debiendo ser legalizada la de aquellos que no sean de esta provincia.

Para más informes y detalles, en la Secretaría de esta Escuela todos los días hábiles.

Murcia 24 de Julio de 1929.—El Secretario.

## DESDE TORREVEJA

### Regreso de los exploradores

Después de haber permanecido unos días en el gran Campamento de Sierra Espuña, regresaron nuestros Exploradores, como era de esperar satisfechísimos de los innumerables encantos que ofrece aquella deliciosa sierra en donde la salud brota, y tanto el grande como el chico, el superior como el subordinado tienen que atenerse a los medios que la Naturaleza les brinda.

Durante el tiempo que los expedicionarios torrevejenses han permanecido en el mismo, han podido observar la excelente organización que existe debido a la verdadera disciplina escultista, es decir, la obediencia sin mando; cada cual conoce su obligación y como buen explorador cuando llega la hora sabe cumplirla; diariamente por distinguidas personalidades se dan importantes conferencias, servicio religioso, médico, cine al aire libre, alumbrado eléctrico, telégrafo, medios rápidos de transporte y en fin cuantas comodidades son necesarias para la buena marcha del mismo.

Nuestros muchachos vienen agradecidísimos de las muchas atenciones que por parte de los camaradas murcianos fueron objeto, guardando gratos recuerdos que servirán para estrechar cada día más los lazos de fraternidad entre ambas Tropas, siendo en particular digno de mención la dispensada por la entusiasta figura escultista del Excmo. señor don Isidro de la Cierva.

## Incendio en la Fábrica del Salitre

Ayer cerca de la una y media de la tarde, se produjo un incendio a raras en una de las dependencias de la fábrica del Salitre.

Las campanas de San Miguel y las de otras iglesias dieron los toques de alarma y rápidamente acudieron los vecinos, los jefes y oficiales con domicilio en los pabellones de la fábrica y el personal que existe en este establecimiento, así como gran parte del público que a esa hora precisamente salía de la iglesia de Santiago de la misa de una.

Inmediatamente los vecinos y el personal de la fábrica comenzaron sus trabajos para la localización del fuego, ayudados muy eficazmente por un número de aguadores que prestaron servicio importantísimo con verdadero entusiasmo y celo, y gracias a los cueros del siniestro se localizó, impidiéndose su propagación a otras dependencias próximas como el garage de la fábrica.

El incendio comenzó antes de la una y media y los bomberos hicieron su aparición al breve rato.

A esa hora llegaron el bombón del retén del parque de Bomberos y un tanque de riegos. Cuando llegaron el siniestro estaba ya localizado.

Al lugar del incendio asistieron buen número de guardias municipales con el cabo señor Vidal, guardias de Seguridad y luego los respectivos jefes de dichos Cuerpos y personal de vigilancia.

El siniestro se produjo en una vieja dependencia destinada a almacenar paja y enseres, ardiendo cuanto allí había, en pocos minutos.

Había el temor de que el fuego se propagara a la Iglesia de Santiago de tanto abolengo y tan valiosos, pero un buen amante de estas cosas de honda tradición, advirtió a quienes intervenían en la extinción del fuego, para que se adoptaran las oportunas medidas en evitación de una muy dolorosa desgracia.

Parece ser que el incendio fué ocasionado por alguna chispa de un cohete de los disparados de ayer mañana con motivo de las fiestas de Santiago. Las pérdidas son de menos importancia que en un principio se creía.

### Para el 13 de Septiembre

## Lo que organiza la Unión Patriótica

de la tarde Madrid.—El Comité Central de la Unión Patriótica organiza un acto en toda España para el 13 de Septiembre.

Consistirá en hacer activa propaganda del proyecto de reforma constitucional, divulgándolo en toda la nación.

## Notas deportivas

### El campeonato regional

Aún no se ha señalado la fecha de celebración de la reglamentaria Asamblea de la Federación Regional; y ya se está hablando en tertulias y mentideros del campeonato murciano de primera categoría.

Por si era poco, el acuerdo adoptado en la Asamblea Nacional de poder ser ampliado el número de clubs de primera categoría, ha levantado su polvareda, y el asunto es objeto de todos los comentarios.

Hasta la fecha se encuentran con derechos para jugar el campeonato regional, el Real Murcío, el Elche F. C., el Cartagena y el Club Deportivo Eldense, recién ingresado.

Sabemos que el Albacete se había llevado a Amadeo, Travieso, Tames y otros jugadores con el propósito de ingresar en primera categoría; que el Lorca persigue lo propio; que el Mérida viene solicitándolo desde hace bastantes meses; que al Imperial no le parecía mal y así... otros.

Lo que no sabemos es qué dirán los que tengan el derecho de hacerlos ingresar o dejarlos en sus respectivos sitios. ¡Ya veremos!

### Ya hay otro portero

También se decía en las tertulias deportivas que el Baal Murcia ha adquirido otro portero además de García.

Según parece se trata de un gran jugador, hermano de oro muy conocido y seleccionado por su región esta temporada última en dos o tres ocasiones.

Ya diremos el nombre si la directiva nos confirme que se ha llegado a un acuerdo.

### LISCANO

#### Circuito automovilista

### Chirón se clasifica el primero en la prueba de Lasarte

de la noche Por telégrafo.—Tuvo lugar la prueba del circuito automovilista de Lasarte, con asistencia de numeroso público.

A pesar de los frecuentes chaparrones, se hicieron a las doce, estorbo coches, retirándose al poco varios.

Desde el comienzo se colocó Philippe a la cabeza, pero en la vuelta veintinueve le adelantó Carón, quien logró una media de 139 kilómetros por hora.

Como arrebato la lluvia se retiró el público, así en su mayoría.

Terminó la carrera cuando solo quedaban ocho coches.

Se clasificaron en las cuarenta vueltas, con un promedio total de 692 kilómetros, primero Chirón, después Philippe, tercero Ledoux.

El primero invirtió cinco horas y cincuenta y siete minutos.

## Veraneantes

Acompañados de sus distinguidas familias han salido:

Para Los Alcázares, desde Pacheco, don Victor Pérez Pérez, desde Sucina don Luis Vinado; y desde Murcia, don Enrique Ayaso Miró.

Para Torreveja, don Mariano Navarro y doña Leonora Galvez.

Para la Ribera, la familia de don José Baleriola.

Para San Pedro del Pinatar, don José María Durán Estrugo y doña Consuelo López-Ferrer Moreno.

Para Burriana (Castellón) don Joaquín Daudí.

Para Balcón, la familia de don Jesús Quesada.

Para Puerto de Mazarrón, don Salvador Monzó y don Joaquín Mellado y Perez de Lora, desde Lorca.

Para Coy (Lorca) don Luis Casaldueño y María Alfocosa.

Para su hacienda de Los Testinos el M. I. Sr. don Diego Lopez Tuero.

## El día de Santiago en Madrid

### Las tropas de Caballería y la colonia gallega solemnizan la fiesta del Patrón

POR TELEGRAFO

Madrid.—Las tropas de Caballería celebraron la fiesta de Santiago, su Patrón.

En el cuartel del Conde Duque se celebró una misa de campaña, a la que asistieron jefes y oficiales francos de servicio, autoridades y representantes de todos los cuerpos de guarnición en Madrid.

Los soldados fueron obsequiados con una sesión de cine y un rancho extraordinario.

La Asociación de damas protectoras de soldados repartió premios en metálico entre las clases de segunda categoría que se distinguieron.

Se recibieron noticias de provincias dando cuenta de haberse celebrado actos distintos para solemnizar la fiesta del Patrón.

### La colonia gallega

La colonia gallega también solemnizó el día del Apóstol. A las diez de la mañana se celebró una animada romería a Los Viveros de la Villa, donde almorzaron centenares de familias.

### Como comenzó la romería del Lar gallego

La romería organizada por el Lar gallego en Los Viveros comenzó con una misa de campaña, que ofició el capellán del Ejército Ramón Núñez. Fue oída por un gentío.

Al terminar se organizaron bailes y cantos al son de la gaita. Después del almuerzo se organizó un concurso de parejas de baile, repartiéndose tres premios.

## SUFRAGIOS

En cumplimiento del sexto aniversario del fallecimiento de la señorita Encarnación Pérez Moreno y por el eterno descanso de su alma, se han aplicado las misas que se dijeron el pasado miércoles en la Iglesia parroquial de San Nicolás, desde las ocho hasta las diez, cada media hora.

Al terminarse la última misa se ofició solemne responso, revistiéndose de capa el provisor del Obispado M. I. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós.

Reiteramos a los sentidos padres y hermanos nuestro pésame.

En sufragio del alma de la señorita Marcelina Alegría Soler, y por los de sus difuntos de la familia, se han dicho misas desde las ocho hasta la una cada media hora, en la Iglesia de Reverendas Dominicas de Santa Ana, el pasado miércoles. En esta Iglesia estuvo la Vela y Alumbrado.

Igual aplicación tuvieron los cultos que se oficiaron en las Iglesias de San Lorenzo y Santo Domingo.

A la familia de los finados reiteramos la expresión de nuestro pésame.

## Tres sucesos

### Niño atropellado por un automóvil

El niño de 13 años de edad Antonio Hernandez Donato, fué atropellado por un automóvil en la calle de las de las Barcas.

Resultado con varias heridas en el pie derecho y fué trasladado a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia procedió a su curación.

Las lesiones que padece carecen de gravedad.

### Un jefe «carifoso»

El dueño de un bar de la calle de Floridablanca, disgustado porque su dependiente José Larrosa Aznar, estaba jugando con el tordo que hay a la puerta del establecimiento, esgrimió un palo y asestó a José varios golpes, ocasionándole una contusión en la espalda.

Se le condujo a la Casa de Socorro y después de ser asistido por el médico de guardia, pasó a su domicilio. Del hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal correspondiente.

### Entre cónyuges

Isabel García Marcos se ha presentado en la Comisaría de Policía para denunciar el hecho de que su esposo Francisco Salas Paisón, le había maltratado de palabra y obra.

En la Comisaría se tomó en cuenta la denuncia para pasarla al Juzgado municipal de la Catedral.

### Otros sucesos

Por promover escándalo han sido denunciadas al Juzgado Municipal de San Juan Mercedes Hidalgo, Georgetta Parr-García y Carmen Hortisano Gonzalez.

Por indocumentado y sospechoso ha sido denunciado José Suárez Nieto (c) El Pequeño.

Por embriaguez y blasfemar ha sido denunciado Juan Antonio Martínez Serrano (c) el Pio.

### Desgracia con suerte

## Cae un muchacho al río y lo salva un hombre

Ayer tarde en la parte del mercado de animales, cerca del sitio donde desembocan las turbinas del molino de señor Hernandez Mora, cayó al río el muchacho de nueve años José Hernandez, el cual, se hallaba con otros de su edad, jugando en aquella margen del Segura.

Los compañeros al ver que José Hernandez era arrastado por las aguas, dieron varios gritos demandando auxilio, acudiendo rápidamente un operario de la fábrica de hilatura instalada a la entrada del Molino que se hallaba por aquellos alrededores, lanzándose ligeramente al río y salvando la vida del pobre muchacho.

El arriesgado y humanitario acto fué justamente elogiado por muchos lo presenciaron.

### Disposiciones de la «Gaceta»

## Los sueros y vacunas para el ganado se expenderán con recetas

de la noche Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras la siguiente disposición:

Ordenando que los sueros y vacunas para la ganadería no se expendan sino es mediante la presentación de recetas firmadas por un veterinario.



esta de la otra política. Su ación pertenece a la política permanente; y

Tercera. Acepta el hablar por ser a los exploradores que son la vanguardia de España, sanos de corazón y de cuerpo. (Aplausos).

A grandes rasgos hace la biografía de la Reina Madre doña María Cristina.

Nacida el 21 de Julio de 1858 fue educada en un ambiente cristiano. Era archiduquesa de Austria y por su alcañía llegó a ser Presidenta de los Nobles de Praga.

En estas circunstancias muere la esposa del Rey don Alfonso XII, doña María de las Mercedes de Borbón a quien el Rey quería entrañablemente.

Razones de Estado de sobreposición al dolor del Rey y en una posición de Francia conoció a doña María Cristina.

Describe los días de amor y su enlace matrimonial en la Basílica de Atocha.

Había del problema que se le presentaba a la Reina. Esto es borrar de alguna manera el recuerdo de doña María de las Mercedes y el del cariño que a esta Reina le profesaba el pueblo español.

Como doña María Cristina era buena, supo con su conducta ejemplar conquistar el aprecio y simpatía del pueblo.

Se unió a esto el acontecimiento de aumentar la felicidad del hogar con el nacimiento de las infantas doña Mercedes y doña María Teresa; pero la muerte de Alfonso XII vino a turbar la felicidad.

En estos momentos la situación de España era angustiosa. La Reina aun no se había identificado con el pueblo. No había varón que ocupara el Trono. La providencia le depuró no solamente el nacimiento de nuestro actual Rey sino la de contar con la confianza de ilustres hombres públicos para afianzar el Trono.

Explica la situación política al comenzar la Regencia.

Enaltece a Cánovas del Castillo, hombre de inteligencia superior, pero que adolecía de ser excesivamente cerebral, imperaba en todos sus actos más la cabeza que el corazón y por eso se daba el caso en la práctica, que al fallar su cabeza se dejaba llevar por Romero Robledo y algunas veces por Sivola.

Habla del famoso pacto de «El Partido» sobre el turno de los partidos para sostener la Monarquía; y Cánovas dijo entonces: a nuevo Rey nuevo Gobierno y entregó el poder a los liberales para turnar en los destinos políticos de España.

Significa exponiendo las rivalidades de los partidos y la falta de ciudadanía en los hombres por la forma en que se desarrollaba la política.

Enaltece la buena fe de los hombres políticos, pero las pandillas que se les unen, dice, provocan la decepción en el pueblo. Por eso la política vivió con resaca.

Otro aspecto de aquella época era la política exterior. En 1880, dice, la política vivió en un ambiente perjudicial para los intereses de la nación, apenas si teníamos relaciones internacionales.

# BANCO CENTRAL

Alicá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista. . . . .	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso . . . . .	3 . . . . .
A tres meses. . . . .	3 1/2 . . . . .
A seis meses. . . . .	4 . . . . .
A doce meses o más . . . . .	4 1/2 . . . . .

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

## Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

—: Abaniquería de Rayneli Platería 22. —: PRECIO FIJO) Modelos exclusivos

Refiere nuestro poderío colonial y la serie de incidentes ocurridos hasta la pérdida de las Antillas, con la intervención inaudita de los Estados Unidos.

Justifica el buen espíritu de los gobernantes del pueblo que supieron en aquellos críticos momentos contestar a los Estados Unidos que España sabría defenderse con su honor.

España, dice, fué vencida sola, por que las demás naciones no tomaron parte alguna en el litigio.

La Reina pasó por la angustia de todos estos sucesos, pero se muestra siempre correctísima con su Gobierno. Ella dió siempre el poder a los políticos en quienes creía tener la voluntad del pueblo. La Reina no hizo jamás poétas.

Su obra mas grande fué la formación espiritual y corporal de su hijo y la de hacer de él un Rey españolista. Procuró la vigorización de la primera y segunda enseñanza; juntamente con la educación militar así como la de estadista y político pero muy principalmente la educación cristiana.

Cuando el Rey llegó a su mayor edad, entregó los destinos de España a su hijo. Desde entonces la Reina se conformó con ser solamente madre. Desde el casamiento de su hijo, 1906, la Reina vive apartada, no haciendo actos de presencia más que en aquellos que marca el protocolo.

Cuando se hallaba entregada a los menesteres del emperador de su nieta y con la satisfacción que le proporcionaba ver con seguridad la Monarquía, le sorprendió la muerte entre gando su alma a Dios y seguramente estará gozando de la visión beatífica.

Exhorta a los Exploradores a que admiren las virtudes de la Reina Madre y termina con un párrafo brillante de glorificación a la Patria. Don José María Martín que estuvo admirable en la exposición de los hechos y tiene como pocos un dominio absoluto de la palabra, recibió una estruendosa ovación tan sostenida, que hubo de levantarse varias veces para agradecer del público esta muestra de sinceridad que con justicia le tributaba.

M. NAVARRO

### Alicante Atracción

## CERTAMEN LITERARIO

### Fiesta de Agosto de 1929

Alicante Atracción abre un concurso literario e invita a los poetas y escritores, de la región especialmente a que concurren al mismo. Para los diferentes temas, ha solicitado de ilustres personalidades, premios que oportunamente se daran a conocer en la Prensa.

En el acto solemnisimo del reparto de premios actuará de mantenedor una ilustre personalidad cuyo nombre se hará público en breve.

El certamen se ajustará al siguiente PROGRAMA

Tema I.—«Canto a la belleza de la mujer». Poesía en libertad de metro que no exceda de cien versos. Premio de «Alicante Atracción» Medalla de oro.

Tema II.—«Canto a Alicante». Poesía de metro libre, que no exceda de cien versos. Premio de «Alicante Atracción». M. dalia de plata.

Tema III.—Romanos sobre asunto histórico alicantino.

Tema IV.—Soneto dedicado a la palmera.

Tema V.—Triptico de sonetos sobre temas alicantinos.

Tema VI.—Trabajo en prosa, que no exceda de ocho cuartillas escritas a máquina, describiendo las bellezas de la provincia de Alicante.

Tema VII.—Romance que describa la Romería a la Santa Paz.

Tema VIII.—Biografía de cualquier alicantino ilustre, cuyo nombre no tenga popularidad. Se entiende por alicantino haber nacido dentro de los límites de la provincia de Alicante.

Tema IX.—Poesía festiva en esdrújulos.

Tema X.—Trabajo en prosa sobre «Forma de estrechar los vínculos fraternales entre Alicante y sus pueblos». No debe exceder de quince cuartillas.

Tema XI.—Trabajo en prosa que mejor describa la recolección del algodón, la uva y la naranja. No excederá de diez cuartillas.

# Pascual García Ibáñez

## VINOS Y ALCOHOLES

### VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y B C L A

El, la uva y la naranja. No excederá de diez cuartillas.

Tema XII.—Trabajo en prosa sobre «Alicante, estación invernal».

Tema XIII.—Colección de cantares, que no exceda de veinte, de sabor alicantino.

Tema XIV.—Parangón entre el Alicante actual y el del último tercio del pasado siglo Trabajo en prosa.

Tema XV.—Romance que describa el sacrificio de los mártires de la Libertad. No excederá de cien versos.

Tema XVI.—Nuevas normas de trabajo a desarrollar por «Alicante Atracción», para llevar sus fines. Trabajo en prosa.

Tema XVII.—Elogio lírico, en prosa, de cualquier población alicantina.

Tema XVIII.—Medio para estimular el entusiasmo de las comisiones de «Alicante Atracción». Trabajo en prosa.

Tema XIX.—Medios para impedir la tala de palmeras en Elche y conveniencia de convertir el bosque ilicitano en parque nacional.

Tema XX.—Colección de madrigales.

### BASES

Los trabajos habrán de ser originales e inéditos, escritos en cuartillas por una sola cara, y a ser posible a máquina, o con letra legible que no entorpezca la labor del Jurado.

Los trabajos, con un tema, bajo sobre cerrado con la correspondiente plica que contenga el nombre del autor, domicilio y lugar de residencia, se dirige a «Alicante Atracción» Certamen literario Alicante.

El plazo de admisión quedará cerrado a las doce de la noche de 31 de Julio actual. No serán admitidos los que lleguen a poder de la Comisión después de esa hora, aun cuando hayan sido entregados en correos con antelación.

El jurado calificador se designará oportunamente.

El fallo se hará público por medio de la prensa, con varios días de antelación al certamen, y los autores premiados podrán recoger los premios en la fiesta homónima a la mujer alicantina, cuyo programa se publicará oportunamente. Los no premiados podrán recoger sus trabajos del 15 al 30 de Agosto, en la Secretaría de «Alicante Atracción» en el Circulo de Unión Mercantil, calle de San Fernando Pasada esa fecha, los no recogidos, serán inquiridos.

Se otorgará un premio que el jurado calificador, sin que sus anteriores puedan recogerlos, guardados «Alicante Atracción» podrá hacer con los trabajos premiados el uso que este convenga.

Las plicas de los trabajos premiados serán abiertas en el momento de la entrega a las 10 de la noche de 10 de Julio de 1929.—Por Alicante Atracción, El Presidente, Enrique Bobes.

## Boletín Religioso

Julio-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Aíba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las nueve.

### Santoral

DIA 26

Viernes.—Santa Ana.

### Veja y Alumbrado

Se desayuna por la mañana a las ocho y media.

Se reserva por la tarde a las siete.

Día 26 —En Santa Ana.

Día 27 —En Capuchinas.

## Hospital Reina Victoria

### Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Masori, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Ferrer Mateo, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Altonse Palazon Ciernares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (gacazón y patachones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la vejiga y de la próstata Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso, Miguel Ángel Cromedas, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fausto Cano Sorla, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sequer, todos los días.

Enfermedades de estómago Dr. don Francisco Giner Horvandes, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 5 de la tarde.

### Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puché

Cálculo Mercantil, Teoría de Negocios por Partida Doble e Idioma Francés.

Jueves, 14.

## Precios del mercado

DIA 26 DE JULIO

LONJA

De los 50 kilos

Papas 8'50 pesetas  
Tomates 5'00  
Bajacas 15'00.  
Pimientos menudos 15'00  
Id. gordos 35'00.  
Tomates de per. 12'50.  
Chirivías 17'00  
Cebolla seca 8'50  
Ajos secos 1'00.

### FRUTAS

Melocotones 35'00.  
Ciruelas, 10'00  
Peros 10'00  
Peras 25'00  
Melones 9'00  
Limonos 13'0.  
Sandias 9'50.

### DOÑENA

Calabaza totanera, 8'50.  
Pepinos 0'90  
Cebolla tierna 0'85  
Lechugas 0'55  
Habanos 0'40

### PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00  
Pescadilla 4'00.  
Atún, 4'00  
Emperador 2'50  
Métel 2'50  
Magres, 2'00  
Salmónete 6'00  
Sardinas 1'60

### FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me basan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Venta en el BAZAR MURCIANO

## Dispensario Antituberculoso de la Inidad

Plaza de la Inidad, núm. 21

Enfermedades del pecho Dr. José Carreras-Lesano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General Dr. Francisco Montañano Buendía, martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora Señora Bernal.

Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas

Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts.

Venta Bazar Murciano y Fin de Siglo

Allegro El afilado de Hojas mejor que existe Bazar Murciano

Bastones Enorme surtido en bastones. Bazar Murciano y Fin de Siglo

estudios serios, y estaba en guardia contra una sorpresa del corazón.

Pero aun cuando se tenga la energía de manipular al espíritu, los sentidos no pueden dominarse. Por los sentidos apoderabase el amor de ella. El señor Péray no había dado en captarse las simpatías de la joven escocesa. Habiendo presentado que era él mismo quien había sufrido los dolores del conde de Fabrègues, la joven había empezado compadeciéndole.

Tal fué lo que explicó a Blanca, narrándole cuando el señor Péray le había contado.

Blanca no tardó en reconocer la historia de Margarita.

Era el dulce recuerdo que su inteligencia había conservado.

Había amado tanto a Margarita que la joven recordaba, al recobrar la razón, cuanto concernía a la que llamaba su hermana.

Entre sus antiguos recuerdos, veíale en Saint-Mandé, cerca de ella, misterioso ángel guardián o hermana de la caridad, como rodeado de una aureola seráfica. Este era su recuerdo más antiguo. Luego la volvió a ver, hermosa y desolada, amante y amada. Véala aún, después del inenarrable día de que la salvó el bravo Ohaqué. Por último en su lecho de muerte, cubierto de sus flores favoritas. La escena del cementerio de Montmartre había permanecido como grabada en su imaginación. Recordaba a Margarita dormida con el sueño eterno sobre el feto mármol.

Entonces, cuando pensaba en todo esto, parecía oír una voz angelical que cantaba:

Da a la hermosa mujer que adoro  
Mil y mil besos al despertar;  
Todos los besos que yo atesoro  
A la que nunca dejé de amar.

Esa reminiscencia era bastante poderosa para ilusionarle enteramente.

Margarita había causado en su espíritu, aun que turbado, una impresión tan dulce como inefable.

Por esto, ya por sus propios recuerdos, los únicos tal vez vivos en ella, ya por lo que había oído decir a su madre y Lapalud, pudo hacer comprender a Clara, pues no podía hablar con detalles, que la doctoresa historia que el señor Péray había contado, era la suya propia.

Clara lo había adivinado. Pero la seguridad despertó en ella mayor simpatía por el joven magistrado.

El carácter de un hombre cuyo corazón había sufrido, le placía de antemano. ¡Qué dioses serían la mujer que él amase ahora! El pasado desaparecía bien pronto.

El magnífico presente aventaría las cenizas a todos los vientos del aliento de sus alegrías. ¡Qué más bella novela para una naturaleza tan espiritual como la de la joven escocesa?

Las dos amigas, hacíanse, pues, de esta suerte, sus confidentes.

Entre ellas tenía lugar su suceso delirioso, un artículo delicado y lleno de gracias. Cada una tenía un corazón amigo que participaba de la

Declaraciones de Franco en San Sebastián

A las rotundas manifestaciones del director de un diario de Tenerife sobre el hallazgo de un mensaje en una botella, contesta el comandante

Niega que sea cierto lo que dice el escrito POR TELEGRAMA

San Sebastián.—El comandante Franco ha hecho declaraciones a los periodistas.

Declaró que es apócrifo el escrito encontrado en una botella cerca de Tenerife.

Nosotros—afirma—arrojamos una botella con un mensaje pero no de jismos esas cosas que aparecen en el hallazgo de estos días.

Nuestro mensaje—añade—estaba redactado en tono jocoso con alusiones humorísticas y lo firmábamos todos los tripulantes del «Dornier 16».

Negó que tenga propósitos de colaborar en una obra teatral.

Estima que el fundamento debe proceder que una vez en una Sociedad de Cádiz, sostuvo una conversación con un joven compositor que se quejaba de la falta de apoyo para estrenar y bromeando le prometió firmar una partitura.

Aquello fue una pura broma que terminó donde debía terminar. Yo no conozco más música que la de los motores.

Respecto a próximos vuelos dijo que Primo de Rivera los recibió amablemente en Madrid, indicándole la conveniencia de un desasnso.

Por ahora—terminó diciendo—no intentaremos vuelos de ninguna clase.

La fiesta nacional

El torero norteamericano Franklin obtiene un triunfo en Madrid

Por telégrafo de la noche

El negro Facultades es cojido en Córdoba y está grave

Madrid—Los toros de Pagés resultan difíciles.

Maera quedó mal en los suyos.

Manuel Agüero estuvo muy triunfal. Resultó cojido e ileso.

La corrida de Valencia

Valencia.—El ganado de Villanarta bueno.

Valencia II, quedó pésimamente.

Marcel Lalande, estuvo colosal. Cortó orejas y rabos.

Niño de la Palma tuvo de todo, tirando casi siempre a malo.

Enrique Torres lo hizo muy bien.

Cojida del negro Facultades

Córdoba.—El negro Facultades resultó cojido y se encuentra en grave estado.

Incendio en Madrid

Arde una casa en la calle de San Bernardo

Había instalada una fotografía

Madrid.—En una casa de la calle de San Bernardo, donde hay instalada una fotografía, se produjo un aparato incendio.

La alarma sonó rápidamente entre los vecinos, algunos de los cuales desalojaron sus casas.

Acudieron los bomberos, quienes salvaron a una anciana enferma que estaba en peligro de perecer.

Las pérdidas son enormes.

El Consejo Agronómico

Lo compondrán los once ingenieros más antiguos

Madrid.—En virtud de la reforma última, se compondrá el Consejo Agronómico de los once ingenieros más antiguos.

El Presidente será designado por el Gobierno. Ejercerá al mismo tiempo el cargo de director del Instituto Alfonso XII.

Además de la función consultiva ejercerá la de inspección de todos los servicios agronómicos dependientes del Estado.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

152

Los falsificadores

Es detenido en Barcelona uno que se dedicaba a la expedición de moneda falsa

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Por tener relación con los falsificadores de moneda falsa descubiertos en Zaragoza, ha sido detenido un individuo que se dedicaba a expedirla.

Se le encontraron duros, pesetas dobles y sencillos, así como monedas de dos reales.

En la expedición le ayudaba otro sujeto, quien acompañado de una mujer marchó a Valencia quizás para colocar moneda falsa, aprovechando los días de feria.

Procesión en Roma

La preside el Sumo Pontífice

Por telégrafo de la noche

Roma.—Resultó solemnísima la procesión por el Sumo Pontífice, que salió acompañado de neblinas.

En la basílica de San Pedro se revistió de pontifical el sardanal Mery del Val.

Luego se revistió del velo humeral, tomando la 3.ª grado Forma.

Las tropas rindieron los honores de ordenanza, llamándose por medio de tres trompetas a pueblo.

El Papa ofició en el altar de bronce y mármol, bendiciendo al pueblo.

La multitud se arrodilló mientras resonaba el himno italiano.

DR. ANTONIO HERNÁNDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

MEDIA LUNA-CINEMA

Domingo día 28 de Julio 1929 Desde las tres y media

La ley del tortazo

Cine Popular

Domingo 28 de Julio de 1929 Desde las 8 y media en punto

Por la fuerza de los puños

El sombrero marcado

Interpretada por el formidable caballista Charles Jones

Terraza del Reina Victoria Hotel

Solucionado amistosamente con el señor Arrendatario de Arbitrios de veladores el conflicto planteado estos días, la Dirección tiene la satisfacción de ponerlo en conocimiento del distinguido público que nos honra con su presencia, que hoy continuará el espectáculo por tarde y noche con la Bailarina ANGELITA FEZ, la estrella de la canción AMPARITO VEGA el gran humorista RAFALA, y el sexteto REINA VICTORIA.

LA PUERTA DEL SOL A SU CLIENTELA

Se traslada este establecimiento, provisionalmente, por reedificación de la casa, a su Almacén de la Plaza de Hernández Amores, número 4, frente a la Sacristía de la Catedral.

Nota.—Esta Casa mientras dure esta reforma realizará sus operaciones a pocos de Almacén.

AUTOMOVILES DIARIOS A TORREVEJIA Y VICEVERSA

Desde el día 25 de Julio en adelante ROJEL

Salida de Murcia Plaza de la Cruz . . . 8 mañana. Salida de Murcia . . . . . 7 tarde. Salida de Torreveja Puerta Café España 7 mañana. Salida de . . . . . 4 tarde.

Encargos para asientos Garage Circo y Cervecería de la Plaza de la Cruz. Teléfono número 1401

El plan definitivo de ferrocarriles

Desde la frontera francesa a San Sebastián se tenderán carriles especiales, solucionándose el problema del ancho de la vía internacional

POR TELEGRAMA

Madrid.—El conde de Guadalhorca anunció a los periodistas que en breve someterá a la consideración de sus compañeros de Gobierno el plan definitivo de Ferrocarriles.

No se variará el ancho de la vía, porque esta obra sería difícilísima y muy costosa.

El problema del ancho de la vía internacional se solucionará mediante unos carriles especiales que serán tendidos en la frontera francesa hasta San Sebastián.

Afirmó el ministro que es real la resistencia económica de España, y que la baja de la peseta, no puede atribuirse al presupuesto extraordinario sino al desnivel de la balanza comercial de especulación.

Realmente—añadió el ministro—el departamento de Fomento no tiene presupuesto extraordinario, pues todo el dinero que se emplea es reproductivo.

El Ministerio de Fomento constituye una gerencia para empleo de capitales.

También anunció el conde de Guadalhorca que someterá al Consejo el proyecto de ordenación de aprovechamientos de energías eléctricas, como complemento indispensable para la red eléctrica nacional.

Ultima hora

La catastrófica corrida de Córdoba

Por teléfono 3:30 mgda.

Córdoba.—Corrida resultó catastrófica.

El negro Facultades tiene cornada gravísima vientre, con salida intestinos.

También cojido novillero Serranito cornada gravísima muso.

También diestro Paregito resultó con puntazo mano.

Picador Francisco Díaz cornada pía y un varetazo.

Colonias

Añeja, Tierras Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo, Japonesa Oredo Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 24 PANTANO DE TALAVERA

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 20.788.280.

Desagüe, metros cúbicos, 866.851.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.232.966.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.675.290.

Desagüe, metros cúbicos, 43.483.

Murcia 25 de Julio de 1929

NOTICIAS

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

Mañana sábado 27 a las nueve será la Misa de Comunión y el Ejercicio a la misma hora.

Gobierno Militar de Murcia

Los individuos que continuación se expresan se presentarán el día 26 del actual en este Centro sito en la calle de la Plateria desde las 10 a las 13 horas, para recoger documentos que les interesan:

- José Gallego Egea José M. Soler Imbezón Antonio Linares Gomez Francisco Meseguer Ballester Francisco Moreno Gomen Luis Pascual de Riquelme Fontes Antonio Bernal Espinosa Francisco Beltrán Carrilero Eugenio Ruiz Gil Manuel O. enes Nicolás Angel Bernal Tomás Tomás Ruti Claves Juan Ros Castejon Enrique Fuster Olemares. José Saucedo Carceles Rafael Vinader Soler José San Nicolás Garcia

Campamento de España

Don Ricardo Codornú

Como tributo de admiración al apostol del Arbo y como recuerdo imperoeder de su paso por la Institución de Exploradores a la que perteneció como Vicepresidente del Consejo local de Murcia, se dijo el día 23 y junto al busto que bajo la sombra de estos puros se levanta sobre soberbio pedestal, una misa en sufragio y por el eterno descanso de su alma. Concurrieron a ella todas las tropas escampadas, las Colonias escolares, el personal de guardería franco de servicio, los Ayudantes de Montes, señores Meseguer y Zapata, el capitán de ingenieros señor Dueto, y gran número de personalidades que se hallan de temporada en esta Sierra de España.

Tanto el altar como el pedestal fueron adornados con flores silvestres predominando la vistosa adelfa.

En el altar dieron guardia de honor las banderas de todas las tropas, La banda de música concurrió también al solemne acto.

Terminada la Misa, don Isidoro de la Cierva, recordó en sentidas frases la personalidad de don Ricardo Codornú.

Relató grandes rasgos la misión cultural de este gran hombre, de corazón generoso y de su amor al trabajo que supo ennoblecer con su asidua constancia a la oficina.

Recordó que al crearse la Comisión de repoblación de la Cuenca del Segura, hoy División Hidrológico-forestal, por cariño a la idea simpática de repoblar montañas, ya que por su posición social se hallaba retirado de los servicios propios de su carrera, aceptó la misión de pertenecer a dicha Comisión, y en unión de don José Musso y don Juan de Madariaga

se dedicó a la magna obra de llevar a cabo el estudio de repoblación de la Sierra de España.

Enumera la serie de incidencias que en los comienzos de la misma tuvieron lugar y el tesón con que supieron sostener estos señores los prestigios de sus cargos.

Su amor al servicio llevó muchas veces a don Ricardo al extremo de adelantar cantidades considerables para pago de jornales que luego se reintegraba al hacer efectivo los libramientos.

Al faltar don José Musso, quedó como jefe de la División el señor Codornú que se dedicó por entero a la repoblación de estos montes que como veis constituyen un vergel.

Fue uno de los creadores de las llamadas Fiestas del árbol y a ella consagró todas sus energías, escribiendo infinidad de hojas divulgadoras que le dieron gran prestigio entre los compañeros del Cuerpo.

Al cumplir la edad reglamentaria, la Gaceta le dio el cese; pero no por eso abandonó el trabajo. Continuó si cabe con más ahínco su apostolado en favor del árbol. Folletos, orónicas, artículos periodísticos, no cesaba de publicar. Por su asidua labor y por su amor al árbol pasó a la posteridad con el honroso título del apostol del árbol.

Al recordarlo, dice don Isidoro, la vida de este hombre singular, cuya memoria quisimos perpetuar en este mármol, quisiera que fuerais dignos imitadores de su laboriosidad y sobre todo de la gran fe que puso en todos los actos de su vida para lograr como seguramente habrá logrado el premio que Dios tiene reservado a los que pasaron por este mundo haciendo el bien.

Don Isidoro de la Cierva que puso en la narración de estos hechos todo el entusiasmo de su corazón generoso, fué aplaudidísimo y muy felicitado.

A continuación se telegrafió a la señora viuda doña Mercedes Bosch, la celebración de este hermoso acto, quien contestó desde Murcia agradeciendo este rasgo de los Exploradores.

La conferencia del señor Ibañez Martín

Don Isidoro de la Cierva se levanta a hablar para hacer la presentación del conferenciante.

Comienza dedicando frases laudables a la memoria de la Reina Madre que fué modelo de esposas y de madres y supo con su tacto peculiar con soldar la Monarquía poseo arsaigada en la época en que Doña María Cristina vino a España.

Habla también de la conquista de Murcia por Don Jaime; de las vicisitudes por que atravesó este Reino y de ciertos detalles de la capital relativos a la calle de la Trapería.

Presenta a don José Ibañez Martín como ilustre Catedrático de Instituto que en honrosa lid ganó hace poco tiempo una Cátedra en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Es hombre de excepcional cultura y de una voluntad vigorosa que le coloca a gran altura.

No obstante ser Catedrático en Madrid, desempeña todavía el cargo de Presidente de la Diputación Provincial y de ello nos hemos de congratular porque gustosamente presta ayuda a la Institución de los exploradores, a las Colonias y a cuantas Instituciones existen de carácter benéfico.

Hablará sobre la Reina y seguramente, dados sus profundos conocimientos históricos sacaremos gran provecho. (Aplausos).

El señor Ibañez Martín

Es recibido con una ovación sostenida. En el público hay muchos exploradores que han sido sus discípulos.

No podría resistir, dice, al requerimiento de don Isidoro de la Cierva por tres razones: primera, por tratar se de un asunto tan simpático como el hablar de la Reina Madre; segunda por un acto en el que toma parte don Isidoro de la Cierva que es una de las figuras más relevantes en la Murcia actual porque siente como el que más las cosas murcianas y como buen español impulsa y da vida a las obras de cultura patria. Y yo me maravillo, dice, porque no sé de donde saca tantas horas para trabajar y dedicar a los múltiples asuntos en que desarrolla su inteligencia. Sus actividades alcanzan a todo lo que se relaciona con el Museo, con el Dispensario Antituberculoso, con el Sanatorio y a todo cuanto Murcia solicita.

No puede decirse de él que sea de